
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº16, REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 1993. 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de maio, do ano de mil novecentos e noventa e três, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Carlos 
Henrique Schaeffer, Mauro Moacir Diefenbach, João Adelmo Welter, Francisco Exner, Agenor 

Eloir Schmidt, José Führ, Arlindo Vogel e Renato José Schneider. O Presidente, antes de iniciar a 

Reunião, leu o ofício de n° 79/CMV/93 pelo qual solicita a cooperação e compreensão dos 

colegas vereadores, para a realização da mesma. E, solicitou através do referido, que os 
vereadores que estavam a favor assinassem a folha em anexo. Como todos estavam de acordo, o 

Presidente declarou aberta a reunião e solicitou de imediato, ao secretário da mesa Diretora, 

vereador Renato José Schneider, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior Colocada 

em discussão, foi a mesma aprovada, sem ressalvas, por unanimidade. Faz-se ainda a observação, 
de que essa Reunião, que estava marcada para o dia vinte e seis (26) de maio do ano em curso, foi 

antecipada para a presente data devido ao fato de os vereadores do PDT, que são maioria na 

Câmara, terem sido convidados à participarem da reunião de entrega de material para as 

convenções do partido. Sendo que essa tinha por data de realização o dia vinte e seis (26) de maio 
do presente ano.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Deputado Marco Peixoto, ofício circular nº 

09/93-GDE encaminhando em anexo, relatório da reunião realizada em quatro (04) de maio do 
presente ano, na Assembléia Legislativa. Da União dos Vereadores do paraná (UVEFAR) folheto 

convidando os vereadores, para participarem nos dias vinte e sete (27), vinte e oito (28) e vinte e 

nove (29) de maio, do corrente ano, no Centro de Convenções do Parque Barigui, em Curitiba, 

paraná, do quarto(IV) Congresso Paranaense de Câmaras Municipais e o III (terceiro) Congresso 
Sul-Brasileiro de Vereadores e Funcionários de Câmaras Municipais. Do um folheto convidando 

os vereadores à participarem do segundo(II) Seminário Nacional de Modernização de Câmaras 

Municipais, no Centro de Convenções, Hotel Danúbio, em são Paulo, nos dias oito (08) e nove 

(09) de julho do ano em curso. Da Assembléia Legislativa, os Jornais Diário da Assembléia de 
número seis mil, cento e sessenta e seis (6166) e número seis mil, cento e sessenta e cinco (6165).  

ORDEM DO DIA - Foram votados os seguintes Projetos; Projeto de Lei nº41/93 que concede 

reajuste salarial aos servidores Municipais, e dá outras providências. O relator do Projeto, 

vereador Agenor Eloir Schmidt, em seu parecer se manifestou favorável ao referido. Sendo o 
mesmo aprovado, por unanimidade, em segunda (2ª) votação. Projeto de Resolução nº05/93, que 

concede aumento salarial ao Assessor Legislativo. Colocado em votação, foi o mesmo aprovado, 

por unanimidade, em segunda (2ª) votação. Ainda foi votado o Decreto Legislativo de nº03/93, 

que institui o pagamento de diárias aos vereadores e servidores da Câmara Municipal. O vereador 
Mauro M. Diefenbach apresentou a proposta de se alterar o valor das diárias quando em viagens 

realizadas dentro do estado e havendo só despesas com alimentação, passando o valor de Cz$ 

142.000,00 (Cento e quarenta e dois mil cruzeiros) para Cz$ 250.000,00 (Duzentos e Cinquenta 

Mil Cruzeiros). Colocada a proposta em votação foi a mesma recusada, estando em contrário os 
vereadores: João A. Welter, Francisco Exner, José Führ, Arlindo Vogel e Renato J. Schneider. 

Manifestando-se apenas a favor os vereadores: Carlos H. Schaeffer e Agenor E. Schmidt. 

Colocado em votação o Decreto em seu texto original, foi o mesmo aprovado, por unanimidade 

em segunda (2ª) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O vereador Mauro M. Diefenbach aproveitou o momento para pedir 

que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando a Liberação de um (l) 

caminhão caçamba, para sábado, dia vinte e nove (29) de maio do presente ano, para ir buscar 
costaneiras em Novo Hamburgo; b)Que fossem providenciadas duas(2) ou três(3) carros de terra 

para ser feito aterro no pátio do futuro restaurante do Sr. Nilvo de Oliveira. Pediu ainda o 

vereador, que fosse enviada correspondência ao vereador Resildo de Oliveira, de Novo 

Hamburgo, agradecendo pela sua presença no domingo dia vinte e três (23) de maio, do ano em 
curso, na Sociedade Esportiva Soberano. Pediu também que fosse enviada correspondência à 

Diretora da Escola Estadual de 1º Grau Guilherme Exner, parabenizando-a pela ascensão ao 

cargo. O vereador José Führ aproveitou a oportunidade para convidar os colegas vereadores à se 

fazerem presentes no sábado, dia vinte e nove(29) de maio, do corrente ano, nas dependências do 
Esporte Clube Soberano, onde então estará ocorrendo mais uma etapa do Campeonato Estadual 

de Bolão. O vereador Renato J. Schneider, no momento perguntou ao vereador Arlindo Vogel, se 



ele, ao ingressar no PMDB continuava dando apoio à Administração Municipal, ou se passou a 

ser oposição já que o partido no qual entrara era de esquerda. O vereador Arlindo Vogel disse que 
passou a ser oposição, mas que aplaudia tudo o que era bom para as pessoas do Município, e que 

criticaria o que prejudicasse. Disse também que a população iria acabar ganhando com essa 

transferência de partido. O vereador Mauro M. Diefenbach perguntou por que os Munícipes se  
riam favorecidos. O vereador Arlindo Vogel falou que seriam favorecidos politicamente, pois que 

certamente o próximo Governador seria do PMDB e que daí se tivesse representante do partido 

no Município, se conseguiria mais facilmente a liberação de verbas. Ainda disse o vereador, que 

durante a campanha política foram feitas várias reuniões importantes com os candidatos e que ele 
não foi avisado dessas. Que ele havia sido jogado para escanteio, pois que deste o início da 

gestão, o Prefeito não colaborava com ele, e além do mais, não havia recebido nenhuma 

correspondência de seu ex-partido, enquanto que, apesar de não terem sido eleitos candidatos 

pelo PMDB, esse já havia enviado várias correspondências a essa Casa. O vereador Renato J. 
Schneider disse que só perguntou para esclarecer essa dúvida, mas que para ele o colega 

continuava sendo a mesma pessoa. O Presidente, vereador Roque D. Exner, também aproveitou o 

instante para pedir que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando um estudo 

de local para depósito de lixo. Todos os vereadores apoiaram essa iniciativa. Foi comentado pelo 
vereador Agenor E. Schmidt, que pessoas de outros Municípios estavam descarregando lixo 

nesse. Ainda foi comentado pelo vereador José Führ que pessoas que teriam locado terras, para 

colocarem o lixo, estavam atirando-o à beira dos arroios o Presidente expôs a proposta de serem 

realizadas as sessões nas terças-feiras, o que facilitaria o serviço da secretária da Fazenda e 
Administração, pelo fato de a mesma dispor geralmente só de dois (2) dias para concluir a folha 

de pagamento, pois que tinha que aguardar a Câmara aprovar o reajuste. Colocada em votação a 

questão, foi a mesma rejeitada por cinco votos a dois (2), estando em contrário os vereadores: 

Mauro M. Diefenbach, Francisco Exner, Agenor E. Schmidt, Arlindo Vogel e Renato J. 
Schneider. Estavam a favor os vereadores: Carlos H. Schaeffer e João A. Welter, se abstendo de 

votar o vereador José Führ. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou 

encerrada a Reunião, marcando a seguinte em cara ter ordinário, para o dia dois (2) de junho do 

corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor 
Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprova da será subscrita pelo Presidente e 

Secretário da Mesa Diretora.   

 

 

 


